

El Grano de Arena

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACIÓN DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28.

El que no recoje conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

APOSTOLADO DE LA ORACION

DICIEMBRE

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
La virtud de la Fe

ORACION PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de nuestro Sagrado Corazón.
Os las ofrezco, en especial, para que os dignéis confirmar en la fe a los creyentes y convertir a los incrédulos.

RESOLUCION APOSTOLICA

Sostener, conforme a nuestra posibilidad, las obras de fe.
Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª Las almas que peligran en las públicas diversiones.
 - 2.ª Espíritu de sólida piedad para las Hijas de María Inmaculada.
- Quince conversiones.—Siete obras de celo.—Tres vocaciones.—Catorce enfermos.—Perseverancia para una persona.—Paz para una familia.—Espíritu de firmeza para una celadora.—Acierto para varias en el desempeño de sus respectivos cargos.—Siete asuntos de mucha importancia.—Consejo y protección en varios.—Doce gracias espirituales.—Diez y siete intenciones particulares.—Acción de gracias para doce favores alcanzados.

Santos protectores del Apostolado en el mes de Noviembre y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:

- Día 13.—Santa Lucía, virgen
- Día 27.—San Juan Evangelista.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por sus consocios difuntos, especialmente por los que han fallecido durante todo el presente año.

A. M. D. G.

La Limosna

Si todos los hombres ejercieran la caridad, cada uno en la medida de sus fuerzas, otro seguramente, sería el aspecto social, otros los problemas de interés más palpitan que preocupan a pensadores y filósofos.

Hay quien dice que la caridad es una limosna y que la limosna ofende.

¡Orgullosos!

Lo que ofende, lo que molesta, lo que indigna, es el desdén en la limosna, el olvido de aquella sublime máxima que dice: «Lo que haga tu mano diestra, que no lo sepa la izquierda;» pero ciertas escuelas sociológicas no quieren mirar nunca al fondo de las cuestiones, sino solamente presentar faltas que no pueden recaer sobre ideas augustas.

Es la limosna la expresión más hermosa de la caridad: favorecer al necesitado es una gran virtud en todos sus aspectos, entendiéndose cuerdamente que la necesidad no es ni puede ser tan sólo la materia del momento.

Tan limosna es el buen consejo que se da,

la ilustración que se difunde al ignorante, como la moneda al indigente y el pan al hambriento.

La limosna por eso es santa: es la manifestación de amor al prójimo, es la idea que preside en el Evangelio de considerar al hombre como un hermano, estableciendo de manera sólida la base de la fraternidad, que sería y tiene que ser siempre la salvación de las sociedades.

En recibir el necesitado una limosna, no hay humillación; como en darla se ejerce una de las virtudes más nobles, la virtud de la caridad.

RECORTES

El Sr. Nocedal

Meritísima por todos conceptos es la campaña parlamentaria que el elocuentísimo diputado católico por Pamplona, viene haciendo estos días en el Congreso.

Con una independencia verdaderamente cristiana; sin que le intimiden las interrupciones ni las protestas de los que se consideran heridos por el dardo agudísimo de su palabra; fustiga con lógica implacable la gestión de los gobiernos liberales, que han llevado a nuestra patria a la ruina más espantosa, lo mismo en el orden moral que el material.

Teniendo en cuenta aquel adagio que dice: *divide y vencerás*, siembra la desunión y la discordia entre las huestes liberales, que, como no les liga entre sí principio doctrinal ninguno, sino el egoísmo personal, incapaz de sugerir en los hombres el sentimiento de la abnegación y el sacrificio, al primer toque de su amor propio, se tiran los trastos a la cabeza, y encarándose unos con otros sacan a la superficie el cúmulo inmenso de errores que todos ellos han cometido.

Fruto de esta labor del incansable y batallador diputado fué el haberse planteado la última crisis.

Los periódicos liberales no pueden disimular el mal humor que les produce la importantísima labor del señor Nocedal, porque al fin y al cabo, sus tiros van derechos a la obra que ellos representan. Y aunque preferirían no mencionarlo siquiera, para no darle importancia, se ven precisados a ocuparse en sus discursos y, bien a pesar suyo, a reconocer y confesar lo portentoso de su talento y el arte y maestría con que hace andar al retortero, desde el Presidente del Consejo hasta el último ministrillo.

Veamos una muestra de este mal humor que se le escapa a *El Liberal*:

«El Sr. Nocedal recogió la nebulosa de manos de los señores Romero Robledo y Maura y jugó con ella, llevando dentro a la situación, al sistema entero. La oratoria de Nocedal es corrosiva: sus frases y sus gestos caen sobre el gobierno como gotas de un ácido disolvente. Es

cáustico, irónico, implacable: cuando parece que vá a acariciar, muerde ó araña: las caricias de ese endiablado orador medio eclesiástico, dejan un surco sangriento ó un verdugón que duele.

Durante el tumulto, espantoso, desordenado, procaz, como motin de plazuela, que se alzó en toda su ignominiosa majestad en la Cámara legislativa, el señor Nocedal sonreía mirando al gobierno, mirando a la mayoría con la sonrisa de Rochefort, como diciéndoles: «¡Hé ahí vuestra obra: hé ahí a qué altura habéis elevado la serena función de los legisladores!»

Nosotros felicitamos cordialísimamente al Sr. Nocedal y quiera Dios suscitar muchos hombres como éste; que en medio de la universal apostasía y de la cobardía vergonzosa, que es la característica de estos tiempos, levanta su voz para confesar a Jesucristo delante de los hombres y para hacerse eco de las quejas que se formulan en toda la nación, tan hambrienta de que se le diga la verdad y se haga justicia, como ahita de charlatanismo.

BOCORNOS

Sabido es que el Marqués de Pombal fué quien decretó en Portugal la expulsión de los Jesuitas, no contentándose con eso, sino que encarceló a muchos de ellos, dejándoles morir en la prisión.

Sesenta años después la Compañía de Jesús volvía de nuevo a Portugal autorizada por Pío VII. Dos Jesuitas franceses llegaron para fundar allí un Colegio, diciendo la primera Misa en una capilla desmantelada y ante una sepultura que tenía la siguiente inscripción: Sebastián Carvalho, Marqués de Pombal.

Años hacía que el cadáver del perseguidor de los Jesuitas yacía allí olvidado, esperando, sie duda, a que uno de ellos viniese a darle cristiana sepultura.

El P. Delvaux, que era quien acababa de decir la Misa, rezó un responso ante los restos del perseguidor y asesino de sus hermanos en Religión, y cuando se retiraba, acercósele una señoaa, vestida de riguroso luto, que arrajándose a sus pies, le pidió perdón por lo que su familia había hecho, y le rogó admitiera en el Colegio, como primeros alumnos, a sus dos hijos. Era la nieta del Marqués de Pombal.

Escribe un corresponsal de Viena:

«Los locales del «Gesellenverein» católico han sido estos días teatro de una escena edificante. Las más grandes damas de Viena, y entre ellas las archiduquesas María Teresa, María Josefa, María Anunciación é Isabel, bajo la presidencia de la condesa Estefanía Wenckheim y de la princesa Fanny Liechtenstein, todas individuos de la sociedad «Mater admirabilis», han reunido en fraternal banquete a más de mil familias pobres, pertenecientes a la misma sociedad.

Después de abundante distribución de regalos y aguinaldos de todas clases, las archiduquesas y la crema femenina de la aristocracia austriaca se quitaron los sombreros, se pusieron delantales blancos y empezaron a servir a los desheredados de la fortuna los platos y las bebidas como sencillas y modestas criadas. Las grandes damas realizaron todos los servicios, levantaron la mesa, volvieron los platos sucios a la cocina, en una palabra, hicieron por completo el papel de «criadas de la Caridad», sin que los pobres hayan podido sospechar siquiera la alta alcurnia de las que les servían la comida.»



Menorca

Una de las fiestas más solemnes y simpáticas del Catolicismo es, no cabe duda, la que acabamos de celebrar, la de la Inmaculada Concepción de la Virgen Santísima.

Por eso las Hijas de María de esta ciudad, deseando celebrarla con todo el esplendor posible, acordaron prepararse a la misma con unos días de santos Ejercicios, invitando al efecto para que les dirigiera su autorizada palabra, al Rdo. P. Vidallet, Superior de los Jesuitas de Palma; mas, no habiendo podido pasar estos días el correo de la capital Balear, a causa lo alborotado del mar, se han visto privadas en parte de realizar sus deseos; no obstante, han obsequiado a su Excelsa Madre con un solemne Triduo, cuyos cultos anunciamos en nuestro último número. Por la mañana del día de la festividad que nos ocupa, innumerables fueron las que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles en la Misa de Comunión que a las ocho el Rdo. Sr. D. Pedro Hernandez, Beneficiado, celebró en la parroquia Matriz de Santa María. A las diez se cantó con toda solemnidad la Mayor, que celebró el Rdo. Sr. Ecónomo D. Juan Morillo, Director de la Archicofradía de las Hijas de María de Mahón. Al atardecer de este tan solemne día, un repique de campanas de la indicada Parroquia, anunciaba que iban a terminar los cultos dedicados a la Purísima Concepción. Después de espuesto S. D. M., se hizo la visita, cantada por la Escolanía y acompañada al órgano. El templo apareció espléndidamente iluminado y adornado con sus más ricas galas, siendo notable la concurrencia. Ocupó la Cátedra sagrada el Licenciado D. Gabriel Coll, Pbro., Profesor de nuestro primer centro oficial docente, quien con hermoso estilo poético cantó las glorias de la Inmaculada Concepción, demostrando con multitud de datos sacados de la Escritura, Tradición, Cancilios, etc., que la Madre de Dios fue concebida sin pecado original. Una vez terminado el sermón, se cantó por la Reverenda Comunidad un Te-Deum, dándose por concluida la fiesta con un hermoso besamanos a la celestial Reina.

En la parroquial iglesia de San Francisco, que desde algunos años a esta parte se celebra con inusitada suntuosidad la fiesta de la Inmaculada Concepción, en el presente no han desmerecido en lo más mínimo los cultos que se han dedicado a conmemorar el consolador dogma del inmortal Pontífice de la Inmaculada.

Los principales actos religiosos tuvieron lugar por la mañana en la Misa Mayor, que fué a toda orquesta, y en la Procesión so-

lemne. Aquella empezó a las diez, oficiando el Rdo. Sr. Ecónomo de la Parroquia don Ambrosio Carabó, Pbro. La espaciosa nave central estaba atestada de fieles, ocupando puestos distinguidos las Autoridades y representaciones del elemento militar, civil, y de marina, etc., Presentaba hermoso golpe de vista el esbelto templo con sus hermosos atavíos y profusa iluminación; después del Evangelio subió al púlpito el Rdo. señor D. Matías Nuza, Pbro., Vicario de la Concepción, quien en correcta y castiza frase, tuvo pendiente de sus labios por espacio de largo rato, al distinguido auditorio, pronunciando un bien trabajado discurso acerca de la Inmaculada, Patrona de la España y en particular del Arma de Infantería.

Poco más de las doce sería, cuando salió la solemne procesión que recorrió el curso previamente señalado. En ellas vimos muchos niños con velas encendidas unos, con ramos de flores y estandartes otros. No faltaron las numerosas Asociaciones religiosas con sus emblemas e imágenes de sus Patronos y el Rdo. Clero de esta Ciudad, con sus tres cruces parroquiales y Escolanías.

Gran realce y brillantez daban al religioso acto las nutridas Comisiones de militares y marinos con sus vistosos uniformes, acompañando al Pendonista principal, que lo fué el M. I. Sr. Coronel de este Regimiento de Infantería, D. Alberto Antón. No faltaron tampoco Comisiones de los diferentes ramos civiles del Estado, precediendo al pendón principal, cuyos cordones sostenían en representación de aquéllos, el señor Teniente Coronel de Infantería D. Rafael Jaime y D. Bartolomé Aguiló, 2.º Comandante de Marina; en representación de éstos Don Juan Moncada, Jefe de la Tabacalera en esta isla y D. Antonio Roca y Varez, Profesor de este Instituto General y Técnico. Después de la esbelta imagen de la Virgen llevada en preciosas anclas por soldados de Infantería, seguía el Preste, Rdo. D. Ambrosio Carabó, Ecónomo, con las Autoridades Civiles, Militares, de Marina y Locales, estando representados estos por los Excmos. Ilus. Sres. Delegado del Gobierno de S. M., General Señor Morales, Comandante de Marina de esta Provincia y Alcalde con una Comisión del M. I. Ayuntamiento. Cerraban la procesión las bandas de cornetas y tambores, con la banda del Regimiento de Baleares n.º 2 y un piquete de Infantería.

En las iglesias de la Concepción y de Religiosas Concepcionistas se ha festejado también a la Inmaculada con suntuosos cultos, continuando éstos en ambas iglesias con solemne Novenario que terminará en la Concepción el miércoles próximo y en las Concepcionistas el martes.

Con motivo de la llegada a Menorca del Ilmo. y Rdmo. Sr. Dr. D. Juan Torres, Obispo de esta Diócesis, y de su entrada solemne en Ciudadela, nuestro querido compañero en la prensa «El Vigía Católico» dedicó su último número a conmemorar tan fausto suceso, anunciando además, publicar otro número extraordinario, y según tenemos entendido otro tanto hará el Congregante de dicha ciudad.

«El Propagador Ciudadelano» acaba también de publicar un lujoso número extraordinario, apareciendo en primer término la fotografía del Sr. Obispo. En él hemos leído con gusto los escritos de literatos menorquines como son los Sres. Ruiz, Coll, etc. etc.

Bien por los católicos ciudadelanos.

Hemos tenido ocasión de saludar al M. I. Ldo. D. Sebastian Vives, Arcediano, quien ha pasado a esta ciudad, con el objeto de acompañar a los Comisionados del Cabildo y Beneficiados de la Catedral de Ibiza, que deben embarcarse hoy en el vapor correo de Palma.

Juntamente con los indicados señores han llegado a esta el sobrino del Sr. Obispo, el Sr. León y otros cuyos nombres no recordamos.

Reciban nuestra bienvenida.

Los Rdos. Sres. Párrocos de esta capital han pasado ayer a saludar al nuevo Sr. Delegado del Gobierno de S. M.

En A. O. nos dice lo siguiente el Ilustrísimo Sr. D. José Arboleya, Primera Autoridad civil de esta Isla:

Sr. Director del periódico «El Grano de Arena.»

«En el día de hoy he tomado posesión del cargo de Delegado especial del Gobierno en esta Isla, para el que he sido honrado por S. M. (q. D. g.) por R. O. de 8 de Noviembre último.

Al tener el honor de participarlo a V. cumplo con el grato deber de ofrecerle mi más leal apoyo y decidida cooperación para cuanto pueda contribuir al mejor servicio público, así como la seguridad de mi consideración personal más distinguida.

Dios guarde a V. muchos años.»

Mahón 1.º de Diciembre de 1902.

Mucho agradecemos al nuevo Sr. Delegado del Gobierno de S. M. en Menorca la atención que con nosotros ha tenido y ofrecimientos que nos hace al tomar posesión del Gobierno Civil de esta Isla, pudiendo contar desde luego con nuestro modesto pero decidido apoyo para todo cuanto se relacione con la prosperidad moral y material de Menorca.

Desde el domingo se encuentra en nuestro puerto el buque de guerra italiano «Americo Vespucio».

El Sr. Comandante de dicho buque acompañado del Sr. Consul de Italia en esta Plaza ha devuelto el saludo a las Autoridades.

Aprovechando la estancia en Mahón, los tripulantes de dicho crucero recorren las calles de esta ciudad, observando lo más notable de la misma.

Hoy han salido los Rvdos. Sres. Curas de esta ciudad y pueblos de la isla para Ciudadela con el objeto de saludar al nuevo prelado de Menorca.

Con motivo del nuevo cambio de Ministerio, ha presentado la dimisión de la Alcaldía de esta ciudad D. Juan Victori, quien había sido nombrado Alcalde por real orden.

Según tenemos entendido en todos los pueblos de esta isla se ha celebrado con solemnidad extraordinaria la fiesta de la Inmaculada.

Que la Santa Virgen derrame en abundancia sus gracias sobre nosotros todos.

En la parroquia del vecino pueblo de San Luis se ha obsequiado este año con gran esplendor a la Virgen Santísima, estrenándose el hermoso estandarte de que hicimos mención el sábado último, costeados y construidos por las Hijas de María del citado pueblo.

El domingo por la mañana celebráronse Misas de Comunión que estuvieron muy concurridas y la Mayor en la que era muchísima la concurrencia pronunciando en esta un piadoso y hermosísimo discurso, el celoso Cura Regente de la parroquia de Ntra. Señora del Carmen Rdo. don Pedro Pons Bauzá.

A eso de las diez y media de ayer noche llegó a esta ciudad el vapor-correo directo de Barcelona, debiendo salir a la hora de itinerario de esta tarde para Palma.

El nuevo Gabinete queda constituido en la siguiente forma:

Presidencia, Silvela.
Estado, Abarzuza.
Gracia y Justicia, Dato.
Gobernación, Maura.
Hacienda, Villaverde.
Guerra, Linares.
Marina, Sánchez-Toca.
Obras públicas, marqués del Vadillo.
Instrucción Pública, Allende Salazar.
Nada hay que esperar de bueno.

Un periódico, «La Correspondencia de España», para que nada quede en el tintero, traza ya las líneas generales del programa político del nuevo Gobierno si lo forma el señor Silvela.

Dice que procurará dar en sus primeros pasos dos ó tres notas de carácter muy liberal, para acallar á los belicosos de las oposiciones fusionista y en los elementos de cana-

lejista y que dominarán la izquierda, en cuyas doctrinas se inspirará aquel programa.

La «Gaceta de Madrid» del día 4 de los corrientes publica la siguiente Real orden:

S. M. el Rey (Q. D. G.) se ha servido disponer se signifique á la Excm. Diputación provincial de Baleares el justo aprecio que el Estado hace del importante donativo de cien ejemplares del Catálogo de la Biblioteca pública de Mahón (tomo 2.º), por don Miguel Roura, que dicha Corporación ha realizado en favor de las Bibliotecas públicas y que se la haga presente al mismo tiempo el agrado con que se ha visto su relevante proceder acerca del particular.

Esta mañana se ha celebrado en la parroquia de Santa María solemne funeral, en sufragio del alma de D.ª Jacobina Baquero Juliá, al que han asistido, además de la familia de la finada, numerosísimos caballeros y señoras; respondiendo así á la invitación que desde las columnas de «El Bien Público» les dirigió el Sr. padre de la malograda señorita. Q. P. D.

AL MENUDEO

ROMA

El próximo Consistorio es probable que no se verifique ya hasta que hayan pasado las próximas fiestas de Navidad. Sin embar-

go, como hay nueve vacantes en el Sacro Colegio, el deseo de Su Santidad es que no se demore por mucho tiempo la celebración del Consistorio.

Acerca de las visitas á Roma de los Emperadores de Rusia y de Alemania, no se sabe nada de seguro.

Se cree que tendrán lugar en los meses de Abril y de Mayo.

Ambos Soberanos irán también á obsequiar á León XIII en el Vaticano, conformándose al ceremonial introducido en este género de visitas desde el 20 de Septiembre de 1870.

Al efecto, se encuentra hace algunos días en Roma el Conde de Cheremeteff, miembro del Imperio ruso, el cual ha sido recibido en audiencia particular por el Romano Pontífice y que según informes fidedignos ha sido enviado á Roma para arreglar los particulares del ceremonial con que será recibido por León XIII el joven Soberano de todas las Rusias.

Será éste sin duda el más interesante y característico episodio de la estancia en la Ciudad Eterna del poderosísimo Soberano, quien se inclinará ante el sucesor del humilde Pescador de Galilea, como en 1843 lo hizo ante la majestad de Gregorio XVI, su bisabuelo Nicolás I, terror de Oriente y de Occidente.

Estos son espectáculos que sólo puede ofrecer la Roma pontificia.

— 14 —

var al cielo fervidas plegarias en demanda de misericordia y de gracia. Y terminó augurando éxitos felicísimos para la nueva Sección Adoradora, encomendando á ella las necesidades del pueblo y de las familias, junto con las de Menorca y de España y de la Iglesia Universal, y arengando á los adoradores y á todos los concurrentes, para que á los pies de Jesús Sacramentado y ante la bandera que acababa de ser bendecida, jurasen defender los intereses de Dios y de su Iglesia contra las pérfidas tentativas de los sectarios del mal.

Concluido el sermón, se cantó solemnemente el Invitorio, prosiguiéndose la vigilia con estricta sujeción al programa formado según las prescripciones del Reglamento.

A las horas correspondientes, los Nocturnos semitonados alternando con el acto de desagravios cada media hora. Hacia las doce y media solemne *Te-Deum* y á la una Trisagio cantado. También se cantaron Laudés con toda solemnidad, de dos á tres, rezándose á las tres y media las horas de Prima y Tercia, y á las cuatro y cuarto las oraciones de la mañana.

Durante toda la noche dieron guardia de honor á Jesús Sacramentado cuatro adoradores de Mahón y cuatro de Ferrerías, relevándose de hora en hora. Un considerable número de personas devotas de uno y otro sexo permanecieron constantemente á los pies del Señor, aprovechándose de la autorización que se había dignado conceder el Sr. Vicario Capitular para que estuviese abierta

— 15 —

la iglesia, á fin de que todos los fieles pudiesen tomar parte en los piadosos actos de la Vigilia general.

Espectáculo edificante ofrecieron en aquella memorable noche los fervorosos adoradores con su profundo recogimiento y fervorosa piedad. Nadie hubiera dicho que los miembros de aquella comunidad tan ordenada, los que con tal gravedad recitaban antifonas y salmos y con tanto ajuste y perfección cantaban en armonioso coro las divinas alabanzas, fuesen hombres procedentes, en su mayoría, del campo y del taller, identificados todos en un mismo espíritu de vivísima fé y congregados para rendir pleito homenaje de adoración y amor al divino Rey Sacramentado.

Poco antes de las cinco vimos entrar en el templo y ocupar los sillones de preferencia, escogida representación del M. I. Ayuntamiento de Ferrerías, presidida por su digno Alcalde D. Juan Serra, complaciéndonos en gran manera el buen ejemplo que venía á dar á sus subordinados aquella benemérita Corporación municipal con su asistencia á la solemne Misa y procesión que iban á celebrarse.

Comenzó la Misa mayor inmediatamente después de rezadas las oraciones de la mañana, siendo celebrante el M. I. Sr. Vicario Capitular, asistido de los Reverendos Presbíteros D. Pedro Pons Bauzá, Regente de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen de Mahón y Vice Director del Consejo Diocesano; D. Juan Pons Camps, Ecónomo de San Juan de Carbonell y Adorador activo, y D. Pedro Hernandez, Beneficiado de Santa María de

Mesa Revuelta

Chascarrillos

Un marido y su esposa disputan acaloradamente; y la mujer que es muy fea exclama:

—Y aun te atreves a mirarme cara á cara!
—Si señora; uno se acostumbra á todo.

Interrogado en una tertulia un mason sobre la religion que profesaba, contestó con mucha solemnidad, como quien pone una pica en Flandes.

—Gracias á Dios, yo soy ateo.

En una tertulia:

—Peró, don Manuel, por qué se ha convertido en oso y busca siempre la soledad?

—Señora, porque estoy más acostumbrado á mis defectos que á los de los demás.

Entre maestro y discípulo:

—El maestro.—Vámos á ver, hijo mio; ¿si tú quitas diez naranjas de un huerto, y cuando las estás quitando viene un guarda, y con el miedo te se caen al suelo otras diez, qué es lo que te quedará?
—El chico.—Piernas para correr!

En una casa es convidado un individuo á comer, y al ver que lo primero que sacan es la ensalada, dice:

—Hombre, qué raro; yo en todas partes he visto que la ensalada es lo último.

—Y el dueño de la casa responde:

—Y aquí también, como he visto en el Peseador de Galilea.

Pensamientos

El embustero es un almacén de promesas y de excusas. —Proverbio persa.

El oro, á la par que es el más puro de los metales, es el mayor de los corruptores. —Sanial Dubay.

POESIAS AGENAS

Al Cristo de mi cabecera

Tú velas en la Cruz, donde clavado te deja y vergonzoso y dolorido; más que el odio de un pueblo fementido, la pesadumbre inmensa del pecado.
Tú velas en la Cruz! Y descuidado duermes á tus pies mi espíritu rendido, en brazos del silencio y del olvido, de un sueño en otro sueño transportado.
No sabe si hallará, cuando despierte, los dolores y halagos de la vida ó el juicio y residencia de la muerte.
Si Tú, Señor, le compadesces, cuida de hacerle amar tu hora, la de verte, si esperada quizás, siempre temida.

(Amós de Escalante)

Anuncios



FARMACIA
DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de día ó por escrito

Pildoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas "Pildoras", cuyo uso está tan generalizado por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas pildoras, sin rival y se destrui-

ye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

(Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.)

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el "Extracto Anti-Herpético de Dulcamara", compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, flojedad de sangre ó descarnes de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el "Elixir dentífico Saint-Servant del Doctor Casasa."

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

PIANOS PARA ALQUILAR

Informarán calle de Alonso III n.º 4.

B. Fábregues, Imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón.
Talleres: San José, 69.

Mahón y Adorador honorario. La sección de música, dirigida por el inteligente Maestro D. Juan Moll Cardona, Adorador honorario, desempeñó hábilmente una hermosa partitura del renombrado compositor mahonés D. Benito Andreu, Presbítero; y á la elevación dejó oír la banda del pueblo los majestuosos acordes de la Marcha real española.

Durante la Comunión se cantaron el *Oh salutaris Hostia!* y varios otros motetes. Comulgó en primer término el Ayuntamiento, después los Adoradores en número de 72, y últimamente muchos fieles de uno y otro sexo. Según cuenta del Secretario, distribuyéronse 378 sagradas hostias, siendo los comulgantes 223 hombres y 155 mujeres.

Cuando las brumas de la noche comenzaban á disiparse dando paso á la luz del nuevo día, el alegre repicar de las campanas anunció á los vecinos que el Rey dichosimo de los corazones iba á salir de su palacio para recorrer en triunfo las calles de la villa. Estaban éstas adornadas con banderas y arcos de ramaje; lucían las casas vistosas colgaduras, y en muchas fachadas destacábase estas piadosas inscripciones: «Viva el Santísimo Sacramento!» «Viva Jesús!» «Signum pietatis» y otras no menos expresivas.

Cual si la naturaleza hubiese querido engalanarse aquella mañana para festejar á nuestro amoroso Dueño, amaneció un día primaveral que contrastaba con los días apacibles y lluviosos que habían venido sucediéndose. En el salir la procesión, cuando el sol con sus tibios rayos

sacrificio purifican la tierra de la hediondez de las noches criminales, como lo hacen las hermanas de la caridad velando junto al lecho de los enfermos, el sacerdote católico, asistiendo al moribundo y prodigándole los auxilios de la Religión, y no pocos religiosos y religiosas de austera observancia, negando el descanso á sus fatigados cuerpos para cantar las alabanzas de Dios y entregarse á durísimas penitencias. Dijo que la Adoración Nocturna viene á ser como pararrayos místico, que en las altas horas de la noche detiene y neutraliza las iras del cielo provocadas por las abominaciones humanas, formando coro, los fieles adoradores, con los ángeles de paz para entonar al Supremo Hacedor himnos de inimitable armonía, al compás de los divinos latidos que brotan y se exhalan del Corazón de Jesús desde el fondo del Tabernáculo Eucarístico.

Tratando después de concretar impresiones sobre el estado actual del mundo, comentó la misteriosa pregunta del Profeta: «Centinela ¿qué tal la noche?»; y observó que ahora, lo mismo que en la noche de la Cena, están los enemigos de Cristo fraguando conjuraciones para darle muerte y realizando planes tenebrosos contra la Santa Iglesia Católica. De donde infirió la conveniencia y necesidad de que los adoradores de Jesús, obedientes á la consigna del Salmista, «por las noches levanten las manos en el Santuario y bendigan al Señor.» Ponderó los frutos copiosos de santificación que reportarán los adoradores nocturnos de la práctica de sus devotas vigiliat, ya que aquellas horas de santo recogimiento, y el silencio de la noche, y la soledad del templo, y la presencia de Jesús Sacramentado, todo son estímulos del alma fiel para ele-